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Введение
Философия - одна из ведущих дисциплин в системе гуманитарного знания. Она способствует формированию социально-личностных компетенций, играющих важную роль в профессиональной подготовке специалистов, их человеческих качеств. 
В процессе изучения дисциплины "Основы философии" студенты овладевают  категориальным аппаратом; умением интегрировать и уплотнять знания;  развивают  умение поддерживать диалог, способность воспринимать разнообразие мнений; получают навыки восприятия новых знаний, выдвижения и обоснования собственных суждений и новых идей. Изучение дисциплины способствует формированию индивидуально-ответственного поведения.
Важнейшим компонентом изучения дисциплины "Основы философии" является внеаудиторная самостоятельная работа студентов.
Студент в процессе обучения должен не только освоить учебную программу, но и приобрести навыки самостоятельной работы, должен уметь планировать и выполнять свою работу. 

Основными целями самостоятельной работы по "Основам философии" является актуализация имеющихся и приобретение новых знаний; стимулирование самостоятельного, творческого подхода  к любым видам деятельности и формирование самостоятельности мышления.  

Задачами организации самостоятельной работы обучающихся актуализация имеющихся и приобретение новых знаний, отработка  умений и навыков.  

В процессе выполнения самостоятельной работы студенты: 

· приобретают знания, в том числе имеющие актуальный профессиональный и личный контекст

· развивают  навыки поиска и  подбора  основной  учебной литературой и других источников информации, применительно к поставленной перед ними задачей/проблемой:

· учатся выполнению заданий по определенному алгоритму и плану, развивают умение структурировать получаемую информацию, оформлять её и оценивать результат своей работы
· развивают умение применения информационных технологий для поиска информации и её последующего оформления  

Самостоятельная работа обучающихся по дисциплине «Основы философии» предполагает в соответствии с РПД   "Основы философии"  индивидуальную работу по подготовке  рефератов, докладов и презентаций

Общим направлением развития самостоятельной работы является активизация обучающегося, повышение уровня его мотивации и ответственности за качество освоения образовательной программы 
Самостоятельная работа выполняется студентом по заданию преподавателя, но без его непосредственного участия.

Отчет о проделанной работе студенты представляют в письменном и электронном виде, выступают по теме выполненной работы на занятиях.
Для организации самостоятельной работы необходимы следующие условия:

· готовность студентов к самостоятельному труду;

· наличие и доступность необходимого учебно-методического и справочного материала;

· консультационная помощь преподавателя. 

Таким образом, изучение  "Основ философии" предполагает  серьезную работу, направленную на личностное развитие студентов. 
В результате изучения дисциплины студент должен уметь:

· ориентироваться и дискутировать по наиболее общим философским онтологическим, гносеологическим и аксиологическим проблемам, как основам культуры гражданина и будущего специалиста;

· выстраивать взаимодействие на основе норм этики и морали.

В результате изучения дисциплины студент должен знать:

· основные категории и понятия философии;

· основные вехи истории философии;

· периодизацию, строение и методологию философии;

· роль философии в жизни человека и общества;

· основы онтологии, гносеологии, аксиологии, этики и социальной философии;

· основы научной, философской и религиозной картин мира;

· проблемы бытия, истины и познаваемости мира;

· проблемы системы ценностей, добродетели и зла, свободы и ответственности, достижения техники и технологии и их значение в профессиональной деятельности будущего специалиста;

· культурологические проблемы современной философии.
В процессе освоения  программы учебной дисциплины "Основы философии"  формируются общие компетенции (ОК):
ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности;

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие;

ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами;

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей;

ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности;

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

2. Тематика и содержание самостоятельной  работы 
В соответствии с рабочей программой дисциплины «Основы философии» предусмотрены следующие виды самостоятельной работы обучающегося:
Таблица 1
Тематика самостоятельной работы

	Наименование разделов 
	Тематика самостоятельной работы
	Объем часов

	1
	2
	

	Раздел 2. ОСНОВНЫЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ ТИПЫ ФИЛОСОФСКОГО ЗНАНИЯ

	Тема 2.2 Высокая классика Древнегреческой философии
	Подготовка рефератов на темы «Архаические философы», «Теория государства Платона», «Философские взгляды Аристотеля»
	2

	 Тема 2.7 История русской философии
	Подготовка докладов на тему «Философские взгляды В.С.Соловьева», «Философия А.Лосева», «Философия Н.А.Бердяева», «Религиозные искания в творчестве Л.Н.Толстого»
	2

	Тема 2.8 Иррационалистические школы западной философии 
	Подготовка презентаций на темы «Герменевтика бытия Ханса Гадамера»,  «Феноменологическая философия и ее метод», «Эдмунд Гуссерль о кризисе европейской науки», «Феноменологическая этика Макса Шелера», «Философия пессимизма  Шопенгауэра».
	2

	Всего 
	6


Методические рекомендации по выполнению самостоятельной работы

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА № 1.
Подготовка рефератов на темы: «Архаические философы», «Теория государства Платона», «Философские взгляды Аристотеля»

Формируемые ОК: ОК1, ОК2, ОК3, ОК4, ОК5, ОК6, ОК7, ОК9, ОК10.                     

Реферат, как форма самостоятельной работы студентов – это краткий обзор максимального количества доступных публикаций по заданной теме, сэлементами сопоставительного анализа данных материалов и с последующими выводами. При проведении обзора должна проводиться и исследовательская работа, но объем ее ограничен, так как анализируются уже сделанные предыдущими исследователями выводы и в связи с небольшим объемом данной формы работы.

Преподаватель рекомендует источники и литературу, которая может быть использована при работе над рефератом.

Основные задачи студента при написании реферата:

1. с максимальной полнотой изучить  источники и литературу по выбранной теме (как рекомендуемую, так и самостоятельно подобранную) для правильного понимания авторской позиции;

2. верно (без искажения смысла) передать авторскую позицию в своей работе;

3. уяснить для себя и изложить причины своего согласия (несогласия) с тем или иным автором по данной проблеме 
4. Отчет о проделанной работе   представить преподавателю в письменном и электронном виде. 
№ 1
По теме «Архаические философы» студент  должен рассмотреть деятелей досократического периода. 
На этом раннем этапе развития философии в Греции существовало множество школ и направлений, а так же независимых мыслителей. Начать, прежде всего, стоит с «семи мудрецов» - особо почитаемых архаических политических и общественных деятелей, стоявших за формированием «стандартов» повседневной жизни и житейской мудрости. Особое внимание стоит уделить самому уважаемому из них – Фалесу Милетскому, который считается основоположником философии и математики в Древней Греции. 
После этого, можно продолжить повествование о представителях Милетской школы, таких как Анаксимандр и Анаксимен (несмотря на то, что они не являются единственными представителями этой школы, именно они являются наиболее известными, поэтому должны быть упомянуты). Изучая их взгляды, стоит отметить натурфилософское направление ранней греческой мысли.
Далее  следует перейти к школе элеатов и их теориям о бытии как таковом, уделив особое внимание Пармениду. Рассмотреть апории Зенона, как пример мысленных экспериментов в философии.  
Также необходимо затронуть взгляды представителей школы Пифагора, рассмотреть не только их математические и философские достижения, но и обратить  внимание на религиозно-культовую составляющую.

Привести описание концепций отдельных философов: Гераклита, Эмпедокла, Анаксагора и, что особенно важно,   Демокрита, так как его идею об атомах можно считать наиболее близкой к современной парадигме натурфилософской концепцией.

Ближе к концу реферата можно перечислить ранних софистов: Протагора, Горгия, Гиппия, Продика, рассмотреть особенности софистики и её отличия от философии. 

№ 2

«Теория государства Платона» является одной из первых крупных политических концепций. Стоит обратить внимание, что её элементы содержатся в трёх диалогах: «Государство», «Политик» и «Законы». Соответственно, следует затронуть разные аспекты политической теории философа: проект «идеального государства», описание принципов государственных и общественных механизмов, роль законов, образ правителя, возможные социальные проблемы и др. 
№3
«Философские взгляды Аристотеля» можно считать наиболее объёмной работой, так как Аристотель является одним из оновополагающих для последующей философии мыслителем, а его философская система достаточно обширна и многогранна. Формат реферата позволяет затронуть различные моменты идей Аристотеля:
1. Логику

2. Физику

3. Метафизику

4. Математику 

5. Этику

6. Экономику

7. Политику

8. Риторику

Так же необходимо отметить, что именно Аристотель ввёл подробный категориальный аппарат и множество терминов, увлекался познанием природы, близким к биологии. Кроме этого, стоит дать небольшой обзор биографии философа и некоторых важных моментов, таких, как обучение в Академии Платона и воспитание Александра Македонского.
Знания по темам, связанным с античной философией, можно углубить  познакомившись с сочинением Диогена Лаэртского «О жизни, учениях и изречениях знаменитых философов».

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА № 2.
Подготовка докладов на тему «Философские взгляды В.С.Соловьева», «Философия А.Лосева», «Философия Н.А.Бердяева», «Религиозные искания в творчестве Л.Н.Толстого».

Формируемые ОК: ОК1, ОК2, ОК3, ОК4, ОК5, ОК6, ОК7, ОК9, ОК10
Выступление с докладом на семинаре – одна из форм, давно и успешно апробированных преподавательской практикой. Она позволяет одновременно решить целый комплекс задач: позволяет студенту основательно изучить интересующий его вопрос; затем предоставляет возможность изложить материал в компактном и доступном  виде; далее – привнести в текст полемическую заостренность; наконец, приобрести начальные навыки презентации. 

Доклад должен быть рассчитан на 10 минут выступления. Он должен содержать в себе три основные части: вступление, основная часть, заключение. Во вступлении необходимо обосновать важность и актуальность рассматриваемого вопроса. При этом нужно не забыть об ярких, запоминающихся примерах, фактах, цифрах, которые помогут заинтересовать публику, привлечь внимание слушателей. В основной части следует раскрыть тему доклада. Рассматриваемые положения следует сопровождать комментариями докладчика. В заключении следует сделать краткие выводы.

Для того, чтобы сделать качественный доклад, необходимо учесть определённые рекомендации:
1. составить приблизительный план, продумать содержание доклада;

2. выбрать источники, на основании которых будет составлен доклад;
3. написать текст доклада с обозначением ключевых мыслей сообщения;
4. проверить все неизвестные по смыслу и произношению термины и определения, запомнить основные тезисы доклада

5. отчет о проделанной работе   представить преподавателю в письменном и электронном виде, быть готовым к выступлению  по теме выполненной работы на занятиях
№ 1
«Философские взгляды В.С.Соловьева». Соловьёв считается одним из самых значимых русских философов, и наиболее влиятельным отечественным мыслителем 19 века. Стоит обратить внимание на религиозную направленность философии Соловьёва, что является специфической чертой для большей части русской философии. 
Основной темой доклада можно сделать концепцию всеединства. При этом следует отметить роли бога и человека в этой системе, а также описать этапы развития мира в соответствии с этой теорией.

Другой важный элемент философии Соловьева – идея Софии как мировой души. 

Кроме этого, Соловьёв затрагивал «русскую идею», что также может быть отмечено в докладе. Если говорить о ней кратко, то она касается смысла существования России во всемирной истории. 

№ 2

Рассказывая о философии Лосева, следует отметить высокий интерес мыслителя к античной культуре и философской традиции. Подробнее касаясь идей русского философа, необходимо упомянуть о «Философии имени» - работе, в которой содержится оригинальная концепция Лосева. В ней он проводит своеобразный синтез феноменологии и платонизма. При этом должно отметить связь теории Лосева с идеями религиозно-мистического движения имяславцев.

№ 3

Касаясь философия Н.А.Бердяева, почти всегда затрагивается тема жизни русской интеллигенции в эмиграции. Первоначально Бердяев был сторонником марксизма, и на него возлагались определённые надежды как на будущего теоретика коммунизма, но сам философ впоследствии разочаровался в этой теории. Он дважды попадал в тюрьму, пока не был выслан из страны на «философском пароходе». Это знаменитый и значимый эпизод, характеризующий   изменения для  интеллектуальной жизни нашей страны. 
Бердяев был продолжателем идей Соловьёва относительно «русской идеи», и так же считал, что общественное развитие в России возможно в рамках религиозной традиции, хотя последняя требует переосмысления.

Поздний период творчества философа следует обозначить как религиозный экзистенциализм. Центральным понятием здесь будет свобода. Необходимо это понятие объяснить. Кроме этого, постарайтесь уяснить смысл  бердяевского принципа объективации, как символического воплощения духа.  
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Разобрать религиозные мотивы в творчестве Толстого можно, отталкиваясь от тех причин, по которым он был отлучён от церкви. Здесь можно обнаружить и критику церкви как посредника между человеком и богом, бессмысленное почитание святынь и насаждаемая верующим слепая покорность. Эти мысли Толстого можно сопоставить с теми тезисами, которые выдвигал Мартин Лютер. В общем, даже выводы русского писателя схожи с протестантской концепцией личного спасения, ведь Толстой призывает к личной нравственной ответственности и социальной активности.

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА № 3. 

Подготовка презентаций на темы «Герменевтика бытия Ханса Гадамера»,  «Феноменологическая философия и ее метод», «Эдмунд Гуссерль о кризисе европейской науки», «Феноменологическая этика Макса Шелера», «Философия пессимизма  Шопенгауэра».

Презентация должна заключать ключевые моменты сообщения, на которые аудитория должна обратить внимание. Соответственно, все важные тезисы должны быть выстроены в логическом порядке и отражены в слайдах. Для того, чтобы презентация не была «перегружена» и не лишала выступающего его роли спикера (докладчика), не стоит добавлять на слайды много текста. Хорошим решением при создании слайда будет вставка основных пунктов выступления с подходящим визуальным и вербальным сопровождением. Желательно, чтобы на слайде не было больше 1-2 предложений. Схемы, таблицы также должны быть компактными. Фон слайда лучше оставлять белым. 10-12 слайдов обычно бывает достаточно.
Следует помнить, что подготовленные слайды – это только часть презентации. Поэтому важно при выступлении не забывать о коммуникативных приемах, стремиться активизировать аудиторию с помощью интерактивных вопросов и комментариев. 
Работа сдается преподавателю в электронном и распечатанном виде. Чтобы распечатать презентацию, открыв  в меню "печать", нужно выбрать "выдачи" и разместить 6 слайдов на странице в горизонтальной позиции.  В Worde    распечатайте текст к презентации.
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«Герменевтика бытия Ханса Гадамера». Для создания презентации по этой теме, необходимо выделить ряд определённых опорных моментов, которые могут стать тезисами для слайдов. 
Герменевтика – это особый научный метод изучения языка и произведений, позволяющий осмысленно толковать памятники литературы.

Основы герменевтики как общей теории понимания были заложены Ф. Шлейермахером,  который выделил в тексте предметно-содержательный и индивидуально-личностный аспекты.

Главное, по Шлейермахеру и Гадамеру,  понять не предметное содержание, выраженное в мысли, а самих мыслящих индивидов, создавших тот или иной текст; понять контекст написания произведения. 

Гадамер рассматривает герменевтику не в качестве способности воссоздания аутентичного текста, а в качестве возможности продолжения действительной истории текста, в построении каждым новом интерпретатором нового смысла - собственного Текста, источником которого является личный опыт.

№ 2

 «Феноменологическая философия и ее метод». Приблизительный перечень тезисов, на которые можно обратить внимание.
Суть метода - взаимосвязанное единство принципов и процедур сущностного исследования данностей первичного опыта — феноменов. 

Основателем ф.м. является Эдмунд Гуссерль. Другие известные представители этого направления – Мартин Хайдеггер, Макс Шелер, Роман Ингарден, Морис Мерло-Понти, Г.Г. Шпет и А.Ф. Лосев.
Основной объект феноменологии – «чистое» сознание, свободное от культурных, общественных и индивидуальных факторов.

Осуществляется феноменологический метод исключительно в рефлексии (осознании) человека на свою собственную «жизнь». Овладение такой рефлексией предполагает переход к особой позиции, которая получила название «феноменологической установки».

Основным инструментом достижения областей сознания, не связанных с индивидуальными способностями человека, является феноменологическая редукция – «эпохэ». Это приём освобождения от всех внешних и обыденных знаний о предмете. 
Интенциональность (направленность на предмет) как свойство сознания.

Проблема интерсубъективности (восприятие опыта другого индивида) Гуссерля.

Философский концепт Хайдеггера: герменевтика как феноменология бытия.

«Язык есть дом бытия».

«Постав» как новое отношение к бытию, ввиду утраты его истинности.
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«Эдмунд Гуссерль о кризисе европейской науки».

Раскол философии на отдельные направления, но только единая философия может формировать гуманистические ценности человечества. 

Чрезмерная идеализация эмпирических наук – смена ранее установленных гуманистических ценностей Античности и Ренессанса на идеал рациональной Вселенной.
Математический, идеализирующий и моделирующий принципы описания природы и её законов даёт нам достаточно приближённую к реальности картину мира, но не является её, о чём забывает наука.

«Жизненный мир» - мир повседневности – есть источник нашего опыта и знаний, который нельзя игнорировать. 

Об этой теме можно достаточно подробно узнать из статьи А.Е. Комарова «Эдмунд Гуссерль о кризисе европейской науки», журнал «Ярославский педагогический вестник»
№ 4

«Феноменологическая этика Макса Шелера».
Основной труд философа по этой теме -  «Формализм в этике и материальная этика ценностей»
.

Понимание феноменологии как «установки духовного созерцания, в которой удается усмотреть или ухватить в переживании нечто такое, что остается скрытым вне её».

Главное в человеке не столько сама жизнь, а переживание, эмоции. Поворот феноменологии к экзистенциальной проблематике.
Главная особенность этики Шелера - анализ ценностного содержания нравственного сознания личности, который мог бы объяснить выбор определённых ценностей и построение их иерархических порядков, которые ориентируют нравственное поведение человека.
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«Философия пессимизма  Шопенгауэра».

Мир для человека существует как представление, человек несовершенен и ограничен. 

Объективная сила, движущая мир – воля – не является чисто человеческой стихией, напротив, человек ей подчинён. Человеческий разум же лишь проявление воли.
Воля слепа, поэтому мир не является рационально устроенным местом, он является «наихудшим из возможных миров». 

Человеческая жизнь наполнена страданиями.

Есть способы освобождения человека от страданий: через  художественное прозрение и через углубление в моральный смысл бытия.
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